

美国与菲律宾确定共同战略目标

美方年内向菲律宾交付第二艘军舰



四月二十五日,美国与菲律宾“肩并肩2012”联合军演参演部队举行“两栖登陆”演练。(据新华网)

短评 保亚太安宁当戒妄得之心

□新华社北京4月28日电(记者 丁宜)

最近一段时间,因菲律宾针对中国固有领土黄岩岛制造事端而引发紧张局势。菲律宾还提出国际仲裁和联合国大会介入等无理而不切实际的解决方案,试图让争端复杂化和国际化。

专家们认为,菲律宾最近在黄岩岛海域的种种动作及其政府高官的相关言论,有其深刻而又复杂的背景。美国高调宣布重返亚太,使得本地区某些国家心态明显生变,不是着力解决自身经济社会问题,相反觊觎他国疆域,妄得之心大起,而最为拙劣的做法是极力借助外来势力,制造事端,无端渲染所谓的威胁。

冷战结束后,亚太地区最大限度地摆脱了战争威胁,迸发出蓬勃生机与活力,特别是近年来,在金融危机和全球经济回升乏力的大背景下,作为世界经济增长的重要引擎,亚太地区增长前景更被看好。

但应该认识到,亚太地区绝大多数成员仍是发展中国家,消除贫困、加快发展、改善人民生活仍是面临的首要任务。亚洲环太平洋地区政治、安全环境复杂,共同营造和维护友好、稳定、和平与安全的周边环境,致力于经济社会的发展,符合亚太各国的共同利益,也是亚太大家庭的共同之责。

面对近期周边海域的种种事态,中国政府坚定维护领土主权,同时也最大限度地保持着理性与克制,主张各有关方面采取切实措施,缓和紧张局势,通过双边谈判妥善解决争端。中国同样希望有关国家认清事实,认清形势,戒除浮躁和妄得心态,更不要让外部势力“浑水摸鱼”,使事态升级。

□新华社华盛顿4月30日电(记者 易爱军 冉维)

美国与菲律宾两国政府外长和防长4月30日在华盛顿举行首轮“2+2”会谈,确定了两国共同战略目标。美方重申依据共同防务条约对菲方的承诺和义务,并表示支持通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

美国国务卿希拉里、国防部部长帕内塔,菲律宾外交部部长德尔罗萨里奥、国防部部长加斯明会后发表联合声明说,两国举行“2+2”会谈的目的在于构建“强有

力、灵巧和反应灵敏的”同盟关系,以应对不断变化中的国际和地区形势,并为此明确了共同战略目标。

这些目标包括:加强亚太地区和平、安全与繁荣;支持在东盟和东亚峰会等机制内加强合作;维护航行自由和无障碍的海上合法贸易;同意在国际法框架内通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

双方在联合声明中重申,两国于1951年8月签署的共同防务条约仍是美菲安全关系的基础。两国寻求加强双边安全合作,途径之一是提升菲律宾的防务能力,

帮助菲律宾建立起“最低限度的可靠防务态势”。

希拉里在会后举行的新闻发布会上说,菲律宾在美国亚太新战略中处于“中心”位置,美方在本轮会谈中重申了共同防务条约规定的对菲方的承诺和义务,双方对南海事态发展感到严重担忧,虽然美方在南海主权争端中不偏袒任何一方,但是确保航行自由、维护和平与稳定、尊重国际法、保障合法贸易无阻符合美国的国家利益。

帕内塔在新闻发布会上宣布,美方将于年内向菲律宾交付第二艘军舰。



眼界/决定企业未来



一期16席花园商务独栋,诚邀企业入驻!

美国硅谷、印度班加罗尔、伦敦制饼商科技园—世界级商务变革平台,全球500强企业强势入驻,开启商务生态办公时代,做视觉云端云宿,恒生科技园,给成功企业安个家!

接待中心:洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北

60689111/60689222

